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per assecondare quest'aspirazione, avrebbe dovuto 
accettare la proposta fatta dall'onorevole Curioni 
di portare cioè lo 20,000 lire in aumento alla 
scuc i a di Biella. Ma la Commissione del bilancio 
si limita a concordare con lui nella raccomanda-
zione, così vivamente fatta, tanto più che è im-
minente l'esercizio 1887-88, dove il desiderio 
degli onorevoli Curioni e Trompeo potrà essere 
se-jondato. 

Per ora la Commissione generale del bilancio 
non dubita che l'onorevole ministro potrà, por i 
bisogni più urgenti, quelli che si^riferiscono ad 
una vera necessità del momento, per la scuola di 
Biella supplire con gli stanziamenti ordinari. 

Intanto credo di essere autorizzato, pregato 
«come sono dall'egregio presidente della Commis-
sione del bilancio, ad assicurare gli onorevoli 
Curioni e Trompeo che, nelle sue parole, a pro-
posito della scuola di Biella, non debbono rico-
noscere che il suo vivissimo augurio che la scuola 
di Biella debba ogni giorno più assecondare la 
iniziativa di tutti coloro che l'hanno incominciata. 
L a Commissione accetta con lieto animo le spie-
gazioni date, e desidera soprattutto, come tutti 
•desideriamo, che la scuola di Biella abbia a con-
servare quel primato, a cui è destinata. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Curioni. 

Curioni. Io devo ringraziare l'onorevole mini-
stro di agricoltura, industria e commercio e l'ono-
revole relatore della Commissione per le parole che 
ìhanno detto e per le promesse che hanno fatte a 
favore della scuola professionale di Biella. 

Spero che il maggioro assegnamento da me do-
mandato per le principali e più bisognose scuole 
professionali del Regno, fra le quali primeggia 
quella di Biella, anche in una misura maggiore 
sarà accordato nel prossimo bilancio. 

E con questa fiducia io sono sicuro che tale 
scuola, sempre sulla via del progresso, sarà per 
mantenersi monumento imperituro alla incancel-
labile e cara memoria dell'illustre Quintino Sella. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Trompeo. 

Trompeo» Non ho che a dichiararmi sodisfatto 
delia risposta del ministro, e spero che anche per 
la scuola di Canapiglia sarà iscritta nel bilancio 
una somma speciale. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni 
pongo a partito il capitolo 36 in lire 088,660. Chi 
l'approva si alzi. 

(E approvato). 

Sul capitolo 37 essendovi vari oratori iscritti, il 
seguito della discussione sarà rimandato a domani. 

Preseli!,azione ài d isegni di legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro delle finanze. 

Rflagìlanij ministro delle finanze. Mi onoro di 
presentare alla Camera due disegni di legge, uno 
per approvazioni di contratti di vendita e per-
muta eli beni demaniali, e l'altro per proroga al 
31 decembre 1889 delle facoltà competenti al 
collegio arbitrale Silano. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione di questi disegni di 
legge che saranno stampati e distribuiti. 

L'onorevole ministro di agricoltura e com-
mercio ha facoltà di parlare. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Ilo l'onore di presentare alla Camera, analoga-
mente all'impegno preso nella seduta di sabato, 
un disegno di legge sull'insegnamento speciale per 
l'incremento delle industrie e dei traffici. 

Analogamente agl'impegni presi oggi, ho l'onore 
di presentare alla Camera un disegno di legge 
per l'alienazione del bosco Mantello, che è la ri-
produzione di un simile progetto di legge presen-
tato nella Legislatura passata. 

Presento del pari alla Camera un disegno di 
legge, per modificazione alla legge 13 maggio 1883 
intesa ad impedire la diffusione della fillossera. 

Ed infine, in adempimento a' impegni presi 
con l'onorevole Luzzatti, in seguito ad una sua 
interrogazione, ho l'onore eli presentare alla Ca-
mera un disegno di leggo per modificazioni alla 
convenzione approvata con legge 8 luglio 1883 per 
la fondazione di una Cassa nazionale di assicura-
zioni per gl'infortunii degli operai. 

Di questo ultimo disegno di legge prego la 
Camera a voler decretare l'urgenza, appunto per-
chè è un progetto, che può essere facilmente di-
scusso, non trattandosi se non di una modifica-
zione lievissima, per quanto utile. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro di 
agricoltura e commercio della presentazione di 
questi quattro disegni di legge che saranno stam-
pati e distribuiti ai signori deputati. 

L'onorevole ministro ha chiesto che il disegno 
eli legge relativo alla " fondazione di una Cassa 
nazionale di assicurazione contro gì' infortunii de-
gli operai sul lavoro „ sia dichiarato d'urgenza. 

Se non ci sono osservazioni l'urgenza s'inten-
derà ammessa. 

(E ammessa). 


